

# 召开会议统一思想 砥砺前行再创辉煌

本报讯(记者 闫利民 通讯员 韩璐)2月22日上午,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院召开2021年度工作会议暨党风廉政建设工作会议。

会上,院党组成员、副院长刘贵荣传达市旗两级政法工作会议精神。院党组成员、政治部主任王丽宣读该院2020年度集体和

个人获得旗级以上表彰奖励情况;2020年度岗位目标考核先进集体和先进工作者的决定;2020年度信息宣传先进集体个人表彰决定。副院长谢耿宣读优秀裁判文书及优秀调研论文评选情况。会上还为岗位目标考核先进集体和先进工作者颁奖。

院党组成员、纪检组长王秀英就党风廉政

建设和反腐败工作提出新要求。院党组书记、院长张海龙代表院党组对受到表彰的集体和个人表示热烈祝贺,号召全院干警要以身边先进典型为榜样,发扬踏实肯干、勇于担当、勇挑重担的精神,为该院审判工作再上新台阶贡献力量,并就下一步工作强调了四项重点工作。

## 整治突出问题 确保执法公正

隆兴昌讯 2月25日,巴彦淖尔市五原县人民法院组织召开执法司法不公突出问题专项整治工作推进会。党组成员、副院长郭朝霞主持会议,全体干警参加会议。

会上,派驻纪检监察组组长闫卫国传达了学习了《五原县人民法院开展执法司法不公突出问题专项整治工作补充方案》,明确了整治工作的重点,详细安排了整治工作的方法步骤。

院长辛永清指出:全体干警要按照方案要求,提高认识,全面开展自查自纠,将整改工作做实,做细。院党组要切实履行主体责任,注重统筹协调,将严肃问责贯穿整治全过程,切实增强对开展执法司法不公突出问题专项整治工作的紧迫感,确保执法司法不公突出问题专项整治活动取得实效。

(张双金 武健)

## 羊只丢失起嫌隙 多方调解化纠纷

锡尼讯 老边家住鄂尔多斯市杭锦旗伊和乌素苏木,近日,他的羊在距离伊和乌素苏木110公里的锡尼镇四十里梁老吴家羊圈中找到,老边把怀疑的目光投向了老吴的女婿老崔,并向派出所报案,派出所初步调查后认为老崔涉嫌盗窃罪并刑事立案侦查。案件移送鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院后,办案的检察官通过认真审查案件和实地调查等方式,发现嫌疑人和受害人是邻居,两家的羊圈也相距不远,放羊归圈时经常会出现混群问题。

2020年2月,老崔发现自己家的羊群中多出一只山羊种羊羔,将羊羔转移至其岳父老吴家羊圈内饲养,对其岳父谎称是用雏鸡置换所得。案件到了这里,这只羊是偷窃所得还是两家羊群互相走混,成为了本案的疑点,为此,检察官将案件退回公安机关补充侦查。

经过公安机关两次的补充侦查,现有证据仍不能证明涉案羊羔系犯罪嫌疑人故意以偷盗的手段所得,证明犯罪的事实不清、证据不足,遂依法对犯罪嫌疑人老崔作了存疑不起诉的决定。

尽管案件没有起诉,但老边的损失如何挽回,因这只山羊而引发的邻里纠纷矛盾如何妥善化解,成为了办案检察官关注的重点,基于此,办案检察官主动协调当地村委会、派出所、司法所工作人员,上门释法说理,促使老崔主动赔偿老边的经济损失,两个“冤家”最终握手言和,切实起到了案结事了、修复关系、邻里和谐的良好效果。

(巴特尔 刘凯)

## 开通电子送达平台 提升审判工作效率

巴彦高勒讯 为有效解决送达难题,提高审判工作效率,巴彦淖尔市磴口县人民法院于2020年9月开通并实施了新的送达渠道——集约化电子送达,通过“12368”诉讼服务热线办理诉讼材料送达相关业务,收到了良好的效果。

电子送达是指人民法院利用信息技术生成、发送、接收、储存司法文书的一种形式,和传统送达方式具有同等法

律效力。电子送达由法院工作人员录入当事人信息生成,交由专门审核人员审核完毕后,发送至内蒙古呼叫中心,由呼叫中心的电话专员以主叫号码为“047112368”向当事人致电后,当事人手机会接收到一条短信链接,点击链接即可查看法院送达的相关诉讼文书。此外,为便利当事人,送达平台还设立直接邮寄送达、直接上门自取、直接外出送达等

功能,当事人可以选择自己方便的送达方式接收诉讼文书。

自实施电子送达平台起,该院诉讼服务中心成立了电子送达团队,确定专人负责送达业务,共成功送达案件328件,送达人数846人,有效节约了司法成本,提高了工作效率,方便了当事人诉讼。

(卢蔓 张汉卿)

## 紧抓督导契机 再创工作佳绩

扎赉诺尔讯 2月23日,呼伦贝尔市中级人民法院党组书记、常务副院长李国武一行前往扎赉诺尔区人民法院,督导优化营商环境及信访化解稳控工作。扎赉诺尔区人民法院班子成员及各部门负责人参加会议。

会上,督导组重点听取了该院关于涉企执行、涉诉信访等工作开展情况的汇报,对该院在优化营商环境工作和涉法涉诉领域采取的司法举措表示肯定,并对工作中

存在问题和难点进行答疑,提出针对性意见和建议,同时对案件审理执行全流程细节之处进行详细指导。

李国武结合工作实际,就如何进一步提高工作实效提出四点意见。该院将以本次工作督导为契机,迅速落实各项指示精神及指导意见,制定详细实施方案以补短板,力争做到法律程序到位、思想主导到位、工作措施到位,全力维护社会和谐稳定。

(张明童)

## 走访人大代表 征求意见建议



本报讯(记者 闫利民 通讯员 龚欣然)近日,通辽市科尔沁区人民法院党组书记、院长朱光走访了内蒙古蒙药股份有限公司党委副书记、总工程师、全国人大代表邢届红,向其介绍了该院2020工作开展情况,并征求其对法院工作的意见和建议。

邢届红对科区法院工作予以充分肯

定,对法院通过多种形式主动加大人大监督力度的做法表示赞赏。朱光表示,将在法院政治统领、司法为民、审判质效、队伍管理等方面加强和改变法院工作。将进一步拓展监督渠道,认真听取代表委员的意见和建议,认真办理代表委员的建议提案,更好推动法院工作的健康发展。

## 学习中央一号文件 发挥检察职能作用

城关讯 日前,在乌兰察布市兴和县人民检察院检委会专职委员、第二检察部主任高耀斌的主持下,该院第二党小组全体成员集中学习了2020年中央一号文件《关于抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康的意见》和2021年中央一号文件《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》。

学习前,高耀斌宣读了上述中央一号文件,并对其由来和历史沿革进行了充分

的讲解和说明。他强调,“三农”问题是关系国计民生的根本性问题,检察机关作为国家法律监督机关,对于建设法治乡村有责无旁贷的责任。

学习中,该院第二党小组全体成员围绕“中央一号文件”精神进行了踊跃发言。他们一致表示:坚持在办案中普法,充分发挥好检察职能作用,为乡村振兴贡献法治力量、提供法治保障。

(郭成 宁丹娜)

## 联合开展主题党日活动 推行使用国家统编教材

经棚讯 2月23日,赤峰市克什克腾旗司法局与黄岗社区及党建联合体各成员单位联合开展“加强和改进民族工作”推行使用国家统编教材宣传主题党日活动,活动由黄岗社区书记王春雨主持,支部全体党员参加。

活动期间,召开了推行国家统编教材使用情况座谈会,会上,司法局党组书记、局长敖特根吉日嘎拉与黄岗社区“两委”干部和各党建联合体全体工作人员共同交谈了关于国家统编教材的推广使用情况。

在社区工作人员的引领下,敖特根吉日嘎拉等三人走访组与社区居民进行了交谈,通过和社区居民拉拉家常的方式,倾听他们的心声,详细了解他们在加强和改进民族工作方面的情况,并解答了社区居民提出的推行使用国家统编教材工作中遇到的有关法律问题。

本次主题党日活动,共发放“铸牢中华民族共同体意识”宣传读本200余本,解答咨询群众30余人,通过宣传,进一步加强了辖区居民对“加强和改进民族工作”推行使用国家统编教材的认知,有效加强了机关党组织与社区党员群众的密切联系,促进党员干部在社区平台中更好地发挥先锋模范作用,推动机关全体党员进一步增强宗旨意识和党性意识,不断提高服务群众的能力和水平。(国森)

## 召开专题学习会议 助力优化营商环境

大板讯 2月24日上午,赤峰市巴林右旗司法局举办了2021年党组理论学习中心组(扩大)暨党员干部新春读书会。局领导班子成员、全体党员干部参加了读书会。

会上,司法局党组成员、副局长宋宇光、白嘎力分别领学了《论党的宣传思想工作——意识形态关乎旗帜关乎道路关乎国家政治安全》《优化营商环境条例》《内蒙古自治区优化营商环境行动方案》。

会议要求,全旗司法行政系统和司法行政干警、法律服务工作者要提高政治站位,创新工作方法,明确重点任务,围绕乡村振兴战略、法治乡村建设等重点任务,找准法治宣传工作的切入点和着力点,因势而谋、顺势而为,为全旗经济社会健康发展营造浓厚的法治氛围。

会议强调,要进一步增强学习宣传贯彻《优化营商环境条例》《内蒙古自治区优化营商环境行动方案》的积极性和主动性,立足司法行政职能,以市场主体需求为导向,创新体制机制,强化协同联动,完善法治保障,持续在严格行政执法监督、化解涉企纠纷、优化公共法律服务等方面发力,不断优化法治营商环境,推进企业依法决策、依法经营、依法管理、健康发展。

(李颖)

## 部署开年重点工作 维护场所安全稳定

赤峰讯 近日,赤峰市戒毒所召开安全稳定暨疫情防控专题会议,会上,副所长任宇飞围绕赤峰市政府市长办公会议有关场所迁建的工作部署与要求,简要通报了场所迁建的进展情况及出现的亟待解决的问题和下一步建设目标。

副所长欧德常和副所长赵玉杰结合上级的工作要求,分别就生产设施安全、消防安全、卫生安全、防疫安全和教育矫治、应急管理特别是克服节后麻痹松懈和纪律松弛等问题,提出应对措施与工作要求。

政委孟和平强调,节后理论集中学习要根据各个区域的管理特点与实际组织好安排好,既要齐头并进双线同行,也要因地制宜各有侧重与特点,要进一步加强党建工作,着力推进最强党支部建设,对标对表,将临时党支部建设活动与建制党支部活动融合统一起来,形成一体两面、整体联动的工作机制。所长李广怀综合各方情况,就下一步场所整体工作作出部署,提出具体工作要求。

(李建军)

